

遛狗时千万别“溜”了文明

草坪上、马路上粪便挡路,惹了市民、苦了环卫

市民陈女士反映,傍晚散步的时候,总是能看得到一些遛狗的人让狗狗在马路上随意大小便,市民一不小心就踩到狗屎,陈女士认为这样影响了公共环境和市民休闲时的好心情。

本报记者 王雅春

遛狗不栓绳随处大小便 休闲散步时“步步惊心”

“养狗是个人的爱好,没有人去干涉你,但是你把狗狗带到公共场合,就一定一定要注意形象了,不能让狗狗随地大小便,要共同创造一个干净的环境。”市民陈女士对于那些让狗狗随处拉屎的现象极其反感。

“有些遛狗的人还将狗狗带进学校操场,我经常晚上带孩子来锻炼身体,他们喜欢在草坪上打闹,那天我看到一只狗竟然在草地拉屎,从此,再带孩子玩的时候就格外小心,跑着跑着如果踩到了狗屎,估计谁也不开心吧。”刘女士讲道,有时候正跑着,一只狗突然蹭你的脚还会被吓一跳,孩子不注意踢一脚还可能被咬,希望狗狗的主人能为别人考虑一下。记者看到操场确有两只狗狗在草坪上跑来跑去,光线暗不易被注意,它们时不时去嗅嗅附近的人,被发现时引来一阵惊恐声,却不见主人在何处。

不仅公共场合受其扰,不少小区居民也苦不堪言,小区内也存在不文明养狗的现象。“我经常碰到有人带着狗乘坐电梯,电梯门一开,犬只直接就冲进来了,特别是大型犬,十分吓人,让人躲避不及,而且有时狗狗还在电梯里撒尿。”王女士说,她经常能在电梯里闻到狗屎味。

“早上起来院里几步就有一坨狗屎,得时刻注意脚下,也有不少邻居中招,路上有被踩的痕迹,希望小区遛狗的邻居能随身带拾便器,维护小区环境。”周先生说道。



环卫工人清洁宠物粪便。

以防行人交“狗屎运” 可真苦了环卫工人

说到宠物粪便,东岳大街一位环卫工人吴师傅皱着眉头说:“不要跟我提狗屎啊!我每天清扫街道、人行道,最多最难处理的就是它,有些人深夜或者凌晨遛狗,街上留下不少粪便,我一早来看到这个真是头疼,粪便干了还好处理,不然臭烘烘,粘的到处都是。”

据吴师傅介绍,他一天要扫好几斤狗屎,有时候看到狗狗要在绿化带大便,他去撵,狗的主人还会给他脸色看,等方便完,她们也不清理,一走了之。有时遇到遛狗随身带着清洁粪便工具的人,他从心底里为他们点赞。

“别人养狗我不反对,但养狗应讲城市文明,有关部门应该好好管管这事。”吴师傅说。

“环卫工确实很辛苦,还要为大家的宠物粪便买单。这件事归根到底是养犬人个人素质的问题,干净整洁的街道是每位市民的共同期待,也需要大家共同维护。希望养犬人顾全大局,在遛狗时做个称职的‘铲屎官’。”市民张先生表示。

大雨过后污水入侵耕地 目前管道得到修复已无积水

本报泰安8月14日讯(见习记者 文振华) 近日,齐鲁壹点情报员向记者反映,下大雨后,南湖大街与温泉路交叉路口以东路段积水严重,与其一墙之隔的一片农地遭了殃,污水从地下冒出,在农地积水40公分左右,致其中的农作物受损严重。

记者联系韩先生得知,在8日晚上,一场降雨让韩先生忧愁不已,因为菜地又被淹了。“这里属于上高街道韩家结庄,都是耕地。上个月月末下大雨,有些菜被淹死了。我们又种了新菜,这次下大雨,又把新种的菜苗淹死了。”韩先生说,南湖大街那边水都到膝盖了,大街与农地的隔离墙倒了20米左右,水都流到了耕地里。

韩先生介绍,积水都是污水还散发臭味,地里种的是菜、花生等农作物,还有一些果树。记者了解到,这次下雨淹了七八亩地,涉及十多户农户,有些农作物已经死亡。“我种的果树苗这次死了19棵,有一对夫妻,六十多岁,都有语言障碍,花生被淹死了,想说理都说不出来。”

11日,记者到现场查看农地,水已经基本上干了,但是农

地非常泥泞,有部分农作物死亡。记者来到与农地一墙之隔的南湖大街,发现两边的非机动车道上还有厚厚的黑色淤泥未清理,通行不便。

“地被淹后,我们都很气愤,辛辛苦苦种的东西,一下子被淹死了。”有农户拨打12345电话,希望把问题解决。截至到11日,他们打了35次,“12345接到电话后跟我解释很多,有两次得到回应,一次是旁边的小区给我打电话,说是南湖大街管道不属于小区管,小区的管道没问题;还有一次是上高街道的四个工作人员来查看,最后也表示不归他们管。问题还是没有解决”。

13日,记者致电泰安市城市排水管理处说明该情况,管理处表示不归他们管,应该找公共事业管理局的市政中心。记者又致电市政中心,他们回复应找具体的施工单位。记者又联系到南湖大街东段排水管道项目施工负责人,他们表示,从8月初开始对该路段铺设新管道,现在已经铺设完成,解决了该路段排水管道疏水不畅的问题。14日上午,在一场大雨过后,记者再次到该路段查看,并未发现积水。